

VOL. 26. ÉV.

1928 július 1

DETROIT, MICH.

# DONGO



1060—25 STREET, DETROIT, MICH.  
ÁRA EGY ÉVRE 3 BETEG DOLLÁR

3-ik szám

Politikai meggyőződés



— No, komám, demokrata maga, vagy republikánus?  
— Nem, én italpárti vagyok.

### Clevelandi apróságok

**Jakab István** "halálbíró" megígérte, hogy a Dongó hátralékosainak és potyaolvasóinak alapos borotválást ad szükség esetén.

**Bazsó András** panaszkodik, hogy három pár cipőtalpat nyűtt el a múlt hónapban a Dongó hátralékosai miatt. A cipőtalpakat is kénytelenek leszünk beszámítani a hátralékosoknak.

**Riczú Istvánnál** olyan erős lett már a juhturó, hogy állítólag egy oszlopot is kidöntött a pincében.

**Majoros János** fogorvos a Dongó minden hátralékosának teljesen ingyen huzza ki három fogát, de csak az egészségeset.

**Panaszkodnak** a clevelandi real estate-ek a rossz üzlet miatt. Pedig azt mondják, hogy nagyon olcsón adnának el a potyásoknak — sirhelyet.

A clevelandi magyarok között nagy versengés folyik most, hogy melyik prominens magyar fogjon majd kezét az amerikai magyarság nevében a Szt. István jobbival.

**Fanchaly** virágos a Lorain utcán ingyen koszorút küld a Dongó mindegyik hátralékosának koporsójára.

**Fodor Pali** erősen készül Egerbe. De nem is csoda, mert a clevelandi ecet után jólesik a "bikavér".

### H. E. VARGA

ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS  
541 Society for Savings Bank Bldg  
Cleveland, Ohio.  
Cherry 8092

Lackawanna nem valami  
Csodálatos város,  
De a magyar becsület ott  
Barátsággal páros.  
Ki nem hinné, hogy ez így van,  
Miért himez-hámoz?  
Megtanulja, ha betekint  
Ott Hetey Pálhoz.  
1546 Hamburg Turnpike  
Lackawanna, N. Y.

### Vidéki krónika

A CANADAI Windsoron egy régi lakos megtartotta szünetnapját és sok vendéget hívott a mulatságra. Mikor a születésnap vacsora elkészült, a miszisz asztalhoz ültette a vendégeket, de megfélekedett két bentkosztos bodiról. A kimaradt bodik igen elkeseredtek és az egyik mérgeiben fekete kávét ivott; a másik pedig sós kenyert evett. Közben bejelentették, hogy megírják az esetet a Dongónak. Mikor ezt a miszisz meghallotta, olyan méreg be jött, hogy a levest a bodik nyakába akarta önteni.

A szkakcsbaromi miszisz szemet vetett egy nagybajszu bodira, akit nem kellett sokat csa logatni. De egyszer ugyancsak megjárta a nagybajszu, mert a miszisz kislánya be akart menni, de hogy az ajtót csukva találta, hát elment a szomszédba az apja után, hogy nyissa ki neki az ajtót, mert a mamája nem akarja beengedni. A miszter azonnal hazalépett és berugta az ajtót. Rögtön a puskáját kereste, de a puskát elrejtette a miszisz valahová, s így nem lett lövöldözés a dologból, de a nagybajszu bodi nem is várta volna a puskát, mert kilépett hirtelenül az ablakon és annyira sietett, hogy még a lépést se számolta. Még talán most is szalad a nagybajszu bodi, ha meg nem állt.

Windsoron születésnapot tartottak egyik háznál s egy vendég bodi úgy beszédett a mérgeből, hogy háromszor is elindult hazafelé, de mindig egy helyen volt. Végül is "otomobilon" kellett hazavinni a bodit, mert másként talán egy hétig is ott forgott volna.

Buffalóban a bártender bodit alaposan bekormozták a gyárból jövő koszcimerek és a bártender elment megfürödni a közeli gyárba, ahol nyakon öntötték két veder jeges vízzel, azután pedig az egyik bodi elvitte a ruháját és a bártender alsóruhában mezitláb parádézott végig az utcán.

### PESTI TRÉFÁK

Az Operaház társalgójában arról beszélgetnek, hogy ki hogy énekl a magas cét.

— Te például, hogy veszed a kontra cét? — kérdezi Palotay Árpád Székelyhidy Ferenctől.

— Hogy, hogy veszem — méltatlankodik Székelyhidy. — Eszem ágában sincs venni, mert nekem van.

Kürti József a multkoriban kirándult családjával egy közeli faluba. Bebarangolták az erdőt, mezőt, amikor egyszerre csak látja, hogy kislája valósággal földbe gyökeredzett.

— Mi az fiacskám? Mit nézel anynyira?

— Nahát papa, nézz oda! — kiált fel csodálkozva a kisfiu, egy tavaszi szántást végző emberre mutava — az a bácsi ott punktrollerozza a földet.

A föld hét millió év mulva kihül és meg fog szünni rajta az élet — mondja Csontos Gyula a Nemzeti Színház kis kapujában a köréje gyűlt kollégáinak.

— Mennyi idő mulva? — kérde rémülten Pethes Sándor.

— Hét millió év után.

— Jaj hála Istennek — sóhajtott megkönnyebbülve Pethes. — Ugy megijedtem, mert azt értettem, hogy két millió év mulva.

A hét legjobb viccét Hegedüs Gyula mesélte el Csók Istvánról, a kiváló festőművészről, aki híres a szórakozottságáról:

— Csókéknál kis babát vártak. Délután, amikor a művész javában festett, beszalad lelkendezve a cseléd.

— Nagyságos ur, megérkezett a fiu.

— Mondd meg neki, hogy várjon, — szolt Csók nyugodtan, abba nem hagyva munkáját — ültessd le és kérdezd meg tőle, hogy mit akar?

Andó János magyar ember,  
Aki garast foghoz nem ver;  
Megbecsüli a vendéget,  
Akár magyar, akár német.  
Ki elkerül Toledóba,  
Menjen hozzá egypár szóra;  
Mert hát szóból ért az ember,  
Legkivált a magyar ember.  
421 Whittemore St., Toledo, O.

Boldis-nál a jókedv  
Nincs lakatra verve,  
Barátsággal néz ő  
A magyar emberre.  
Minden magyar ember  
Ismeri Buffalóban,  
De a vidéki is  
Fürödhet a jóban.

Boldis M. 174 Austin St.

## NYAVALYGÁS KÖZBEN

**V**ALAMIKOR így nyári időben "Halászatás közben" címen szoktam elmondani egyetmást, de az utóbbvaló években nem kerül sor a halászatásra hanem most inkább csak úgy nyavalygás közben jut az ember eszébe valami. Mert másfél éve nekünk alaposan kijutott mindenféle nyavalyából. Nem akarom a dolgokat részletezni, mert hiszen kellemtelen az ilyesmik felsorolása, meg azután az emberek nagyobb része úgy se törődik az egymás bajával.

Legutóbb engem szemelt ki és rajtam végzi a hadgyakorlatokat a nyavalya, amit a new yorki Kossuth-szobor leleplezésénél sikerült szerezniem egyéb nyavalyákkal együtt. Hát bizony nekem nagy kár volt elmennem arra a leleplezésre, amelyre velem iratták meg az ugynevezett ünnepi ódát, de mindenáron ki akartak tessékelní a ceremóniából, talán leginkább csak azért, mert nekem nincs fényes kürtökalamom.

Elég az hozzá, hogy hat óránál tovább ácsorogtam a szobornál a csontjáró hideg szélben és talán életem végéig meg emlegetem majd a leleplezést, amely utóbbi időben mindkét kezemet nyomorékká tette úgy annyira, hogy nem tudtam írni hetekig. A nagy tehetetlenség-

A KISS JÁNOS üzletében  
Mindenféle jó kapható:  
Hus, hár, tojás, magyar kolbász,  
Zöldség, fűszer, kanáltartó.  
Tudja meg az egész ország:  
Van olyan juhturó nála,  
Hogy ki egyszer megkóstolta,  
Hóttig egyre azt kívánja.

2121 CONSAUL ST., Toledo, O.

Záhm Palinál Buffalóban  
Van ám gyógyszer bőven;  
Meggyógyulhat, kit forgatnak  
Ágyon lepedőben.  
Nézzon be hát hozzá bátran,  
Aki szomjas, éhes;  
Záhm Palinál hamarosan  
Ujra emberré lesz.

223 Katherine St. Buffalo.

ben csak megültem szépen, mint az ólmos esőben a fagyott-szárnyu madarak. És amiként valamikor a bibliai Jób vakargatta testi sebeit a szemétdombon, úgy vakargattam én lelki sebeimet a vigasztalódás cseréparabjaival. Azzal vigasztalódtam, hogy sose volt még úgy, hogy valahogyan ne lett volna. No, meg azután ebben a hatalmas országban a mellet dúllesztő amerikai magyarságnál csak nem pusztulhat el magára hagyatottan egy öreg amerikai, akit annyian ismernek és aki harminkét esztendeje szántja itt papíron a magyar barázdákat.

Igy vigasztalódtam én és közben rájöttem, hogy de bizony csak szépen elpusztulhat itt az ember, mert az amerikai magyarság legfőlegbb temetési koszorukban nyilatkozik meg, azonkívül pedig sorsukra hagyja az embereit és legfőlegbb akkor figyel fel kicsinyég, ha egy-egy halálraitelt kötelének elvágásában segédkezhettek valamicskét.

Igy azután ebbe is belenyugodtam különösen akkor, amikor egy-két barátom a tehetetlenség hallatára a nálunk annyira divatba jött "Ne hagy magad Slézinger" jótanáccsal vigasztalt és azzal biztatott, hogy csak kitartás és dolgozni kell tovább is erősen. Hát dolgoztam, de csak úgy észben és lélekben megirtam egyptár kötetnyi dolgot. Érdekes dolgok ezek és hiszem, hogy ezekkel vágok még egyptár rendet talán nem a magyar, hanem az amerikai mezőkön. Remélem, hogy akkor se hiányoznak majd a tanácsadók.

Sok-sok mindenre megtanított ez a tehetetlenség és remélem, hogy hasznát vehetem még az életben. És remélem, hogy kenyérrel dobhatom vissza azokat, akik kövel dobtak meg ebben a nyomorgásomban. Magyar szeretettel

KEMÉNY GYÖRGY

SZIVES TUDOMÁSUL

Buffalóban és környékén HÖRSÖKY J. honfitársunk a Dongó képviselője.

## A LÁTHATATLAN SÖR

S. Gyula városi hivatalnok volt. A jó hideg sörért éppúgy rajongott, mint a kollégái. Abban az időben divatba hozták a városi tisztviselők, hogy a kánikula meleg napjaiban még a hivatalos helyiségekbe is felvitették a sört és munkaközben is idogáltak.

Megtudta ezt a polgármester s erélyesen ieintette őket. Attól kezdve nem volt sörözés a városházán, pedig továbbra is úgy szikkadtak a tisztviselők, mint a vakszik. Velük szenvedett S. Gyula is, aki nem állhatta tovább ezt a száraz dicsőséget s nagy suttogások közt azt mondta a vele egy teremben dolgozó kollégáinak hogy ő felhoz a vendéglőből öt üveg sört úgy, hogy senki sem veszi észre. Rakják össze a pénzt, azonnal indul érte.

Összerakták. S. lement. Félóra múlva jött vissza. De nem huzgált elő sörösüvegeket sehonnán, hanem szónékul leült az asztala mellé és elkezdett írni szorgalmasan.

A kollégák egy darabig csak nézték ezt a szokatlan szorgalmat, de aztán megkérdezték tőle, miért nem hozta fe a sört? Azt felelte rá, hogy ő felhozta.

—Hol van hát, nem látjuk? — mondták neki.

—Persze hogy nem látjátok, mert nem látszik a mellényemtől, azon belül van, — mondta a legtermészetesebb hangon.

—Meg még az ingeden is belül, ugy-e? — kérdezte a legszomjasabb.

—Eltaláltad, pajtás, — jeientette ki egész flegmával.

S. Gyula valóban felhozta a sört, de üveg nélkül, — a gyomrában.

Igy nem vette észre senki.

Toledoban Virág János  
Semmi jóban nem hiányos;  
Akad nála mindenfajta  
Hegedü, bőgő meg gyanta  
És akit a hideg rázna,  
A nótáját kicifrázza  
S az is ugrik ötöt-hatot,  
Aki talán félig halott.  
Ugy lagzira, miként bálra  
Szivesen megy a bandája.

2101 Consaul St., Toledo, O.

## Hegedüs Pál

KÖZJEGYZŐ

517 RIDGE ROAD

LACKAWANNA, N. Y.

Ellátja mindenkinek ügyes-bajos dolgait. Kiállit okiratokat, pénzt küld és elad hajójegyeket minden vonalra. — Aki pedig nyakmerekedésben van, az kaphat nála be-dörzsölésre finom olajat.

# DONGÓ

Megjelenik havonta kétszer

Szerkesztő: KEMÉNY GYÖRGY

Rajzoló: KEMÉNY JÁNOS

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Amerikában egy évre .....	\$3.00
6 hónapra .....	\$2.00
4 hónapra .....	\$1.00
Magyarországra egy évre .....	\$3.00

A DONGÓ CIME:

1060—25th Street, Detroit, Mich.

# DONGÓ

HUNGARIAN COMIC PAPER  
PUBLISHED SEMI-MONTHLY  
Editor: GEORGE KEMENY

Entered as second-class matter July 15th, 1926 at the Post Office at Detroit, Mich., under the Act, of March 3, 1897.



## Vigyázó János MEGFIGYELÉSEI

**M**INDENFELE nagy a panasz s a fizetési kötelezettségek alul igyekeznek kibujni az emberek. A kiskereskedők közül sokan tönkremennek a hitelezés miatt s közben nagyon finom gépkocsikon járnak azok közül legtöbben, akik miatt tönkre mentek a küzdő kiskereskedők. A bankokban soha nem volt annyi pénz kamatozásra, mint mostanában van és a panasz mégis általános. Valami bajnak kell itt lennie, mert az általános helyzet mégsem annyira kétség-

beejtő, mint amilyenek feltűntetik egyesek.

Negyedszázados tapasztalatom szerint a magyaroknak legnagyobb részénél az a szokás, hogy a bankban tartott pénzhez nem nyulnának és sokszor nem fizetnek azért, mert egy husz dollárost kellene felváltaniok. A hitelező tehát várjon, vagy menjen el még egypárszor a pénzéért. Ez a huzás-halogatás, a hitelezésnek végtelen láncolata öl meg mindent közöttünk. Mert a bankokban heverő pénz nem mozdítja elő a dolgokat, sőt ellenkezőleg a szoros értelmében megállít mindent. A pénznek forgalomban kell lennie, mert másként hasonlatos a koporsóban fekvő halotthoz.

Nem azt akarom mondani, hogy kiki szedje ki minden pénzét a bankból és költse el bolondjában. Dehogy! Nehezen keresett pénzükre vigyáz zanak az emberek, de amikor kötelezettségeik vannak, akkor azokat intézzék el és ne várják azt, hogy tönkre menjenek lassankint mindazok, a kik hitelt nyújtottak nekik. Akinek kamatozásra elhelyezett pénze van a bankban és kötelezettségeinek nem tesz eleget, az nem valami tulságosan tisztességes ember.

Az amerikai magyarok bankketteznek, piknikeznek, jubileumokat ülnek és zászlókat szentelnek. Egyébként vajmi kevés történik az amerikai magyar berkekben. Ha nem azért Magyarországon

ugyancsak reménykednek egyesek, hogy miket tesz majd az amerikai magyarság a szomorú magyar helyzet megváltoztatásáért. Miket? Hát csinál majd még egy szobrot Lincoln-nak, Pe-tőfinek vagy Bem-nek és pedig elsősorban azért, mert ilyenkor lehet bankkettezni. parádézni és nagyokat mondani. Mert a nagymondásokban igazán nagyok vagyunk.

## "Samu" sántit

**Kedves Nénik és Bácsik! Szedtek-e már cseresznyét? Mert én szedtem, de meg is adtam az árát. Ugy esett a dolog, hogy az udvarunk végében levő cseresznyefára felmásztam. Jól is ment egy darabig a dolog, de egyszer csak letört alattam egy ág és úgy lepottyantam, mintha sose lettem volna a fán. Megütöttem a földet alaposan, de azért az én lábam fájult meg és két napig járni se tudtam. Csak későn jutott eszembe a jó tanács, hogy ne mássz a fára, nem esel le. Ha a hátralékos bácsik is leesnének a cseresznyefáról, akkor talán eszükbe jutna, hogy fizetni is kell az újságért, mert mi sem élünk a levegőből. De ha cseresznyefájuk nincs, akkor a szilvafáról is leeshetnek, mert az is számít.**

## Boross és Gáty

HAJÓJEGY, — PÉNZKÜLDŐ  
KÖZJEGYZŐI ÉS REAL  
ESTATE IRODÁJA

8100 WEST JEFFERSON

CARY STREET SARKÁN

TELEFON: CEDAR 1863.

A MAGYARSÁG SZIVES  
TÁMOGATÁSÁT KÉRIK

**Boross és Gáty**



## Muffol Miska főburdos szavatai

**MAHÓNAP** mán burdosok se lesznek ebbe a kontriba, mer mindenki megházasodik oszt nem is lesz cingel bodi. De én mán csak kitarok végig, mer hozzászoktam a cingel élethe.

Korópoliszon meg a zegyik misziszt a faképnél hagyta a misztere. Gondolt egyet a miszisz oszt összeállt egy cingel bodival. De hát igaza van, mer mit csinájjon egyesbe ebbe a szomorú világba.

Windsoron igen elkeseredett az egyik bodi, mer megkért egy görli, de a görli girarét mondott neki. Ezér oszt a bodi fel akarta magát akasztani bánatába, de hogy igen meleg idő vót, hát aszondi máskorra hagyja a zaksztást.

Bufaloba nagy pitnyike lesz augusztus 5-én a Híradó ulyságnak, akin ott lesz minden magyar, de még a détoniak is ott lesznek. Hát mondok magam is elmegyek oda, mert lesz ott minden akárcsak Pesten.

### ÉRTESÍTÉS

Port Colborne-ban (Canada) Laki Antal honfitársunk a Dongó képviselője. Ajánljuk őt az ottani magyarság jóindulatába.

**MAGYAR  
TEMETKEZÉSI  
VÁLLALAT  
ÉS KOPORSÓ RAKTÁR**  
Temetkezéseket elvállal a legfenyesebbtől a legegyszerűbbig a legjutányosabban  
**BICZÓ FERENC**  
8027 WEST JEFFERSON  
Detroit, Mich.  
TELEFON: CEDAR 0175.

## Detroiti dolgok

**H**AJMERESZTŐ kalandja volt a multkoriban egy jólismert szabómesternek. Van neki ugyanis egy nagyon becses kis kutyája, amelyikbe tavaszi rügyfakadaskor belebolondult egy nagy bolond ájriskutya. Sőt annyira bolondult, hogy egyik este a nyitott ablakon át beugrott a szabómesterek pincéjébe és azután ott szaladgált órák hosszáig, mert a pince mély volt, és így nem tudott belőle kiugrani az udvarra.

Ugy éjjeltájon hazakerült a gazda és lement a pincébe, hogy tesz majd néhány lapátnyi szenet a "fanesz"-ra, hát amikor a széntartó felé közeledett, szembe találta magát egy vadállattal. Hirtelenében azt se tudta, hogy mit csináljon, mert igen megcsuklott benne a virtus a váratlan találkozásra, hanem azután kapta a seprüt és annak nyelével kezdte oldalgatni a hivatlan vendéget. A kutyának nem igen tetszett a kezenetetés, azért egyre hátrált, de mikor már a sarokba szorult és nem mehetett tovább, akkor azután morogni kezdett és megmutogatta két alapos fogorát az agygyasztáló gazdának.

Itt azután a szabómester is megdöngölte a dolgot, mert nem szerette volna, ha a nagy fene állat szabta volna ki rajta a nadrágot. Ilyen ségére egyáltalán nem vágyott s azért ugyancsak hangosan kezdett kiabálni segítségért, sőt megfujta a trombitát a retirálásra és elővett egy átkozott nagy pisztolyt, hogy majd azzal rostává lödözi az ellenség bőrét. Bement tehát a pincébe a mordállal, de akkor jutott eszébe, hogy nem lesz tanácsos a durrogatás, mert még azt hiszik majd a szomszédok, hogy valami családirtást rögtönzött.

Ezenközben eszébe jutott, hogy legjobb lesz hideg vízzel lehűteni az ájris kutya vágyait és dühét. Előhozták tehát a kertöntöző csövet; a széntartó ablakát kívülről kinyitották és azután megkezdődött a vadállat fűrésztése de szappan nélkül. A kutya egyre jobban szorult s végül is kinjában kiugrott a széntartó ablakán az udvarra. Ott a fürdés után megkezdődött a törülgetés. A bátorságra kapott gazda igazi csikós módon lasszót vetett a kutya nyakára s hogy így nem kellett félni a csattogó fogaktól, alaposan megmasszírozta a látogatót valami tükáros husánggal.

Azt mondja a szóbeszéd, hogy az okosabb enged. Hát ez igaz lehet, de tessék csak elképzelni az ijedelmet, hogy amikor lemegy a saját pincéjébe éjjelkor a békés ember és ott leakarja róla szabni a testi ruhát egy fenevad. Hát ne öntse el ilyenkor a legokosabb embert is a mérge? Hát persze hogy előnti.

Nagy lagzi volt egy helyen magyar szokás szerint. Mikor már javában állt a lagzi, az egyik vőfély betévedt

a dearborni bucserhez és így invitálta a mulatságba: "A maguk neve nincs nálam felírva, de azért gyűjjenek el a lakadalomba". Képzeltető, hogy a dearborni bucser mennyire örült a nagy kitüntetésnek.

Az öreg Dongót nyírta egyik jól megtermett borbély és panaszkodtak egymásnak. Az öreg Dongó azt nehézményezte, hogy nem fizetnek a lapért. A borbély erre kijelentette, hogy a hajnyírásért meg a borotválásért is adósak maradnak a bodik. — No, de két hajnyírás már lepofoztam — vizgasztalta magát a mester. Mire az öreg Dongó odaszólt neki: — Nem fogadná el a Dongó beteglátogatását?

Ezt pedig Horváth Ferenc beszélt a West Jeffersonon és állítólag a termetes Jóna csaknem megpukkadt a nevetéstől. Horváth szerint a régi jó időkben fali órákat árult Szárföldön valami mozgó árás. Ritkaság volt még akkor faluhelyen az óra. A szárföldi suszter megvett egy faliorát, de rövid idő múlva csóváltani kezdte a fejét. Nem tetszett neki az óra, mert a nagymutató előtte járt a kicsinek. Ugy okoskodott, hogy a kisebbnek kéne előljárnia, mert az rövidebb utat csinál. Elővett egy madzagot és összekötötte a két mutatót, hogy ezután békességben együtt járjanak és egyik se előzze meg a másikat.

### W. H. SCHWARTZ

Első magyar ügyvéd és hites közjegyző Ohio államban. 512 Society for Savings épületében, Cleveland, Ohio.

Telefonok:  
Cuyahoga Central 3350E. Bell Main 5720

Csalinál a csárda  
Ki van festve,  
Odajár a magyar  
Nappal s este.  
Aki oda bemegy,  
Sohse reszket s fázik,  
Mert a Csáli csárdájában  
A jókedv tanyázik.

52 Rano Street. Buffalo, N. Y.

### AMERIKÁBAN

a legrégebb és legnagyobb magyar  
**TEMETKEZÉSI INTÉZET**

Elvállal temetéseket és balzsamozásokat. Koporsó-raktára a legjobban berendezett a városban. Kényelmes betegszállító kocsik állanak a közönség rendelkezésére. Lakodalmakra és keresztelőkre a legjobb gépkocsik kaphatók

**JAKAB ISTVÁN**

8923 BUCKEYE ROAD  
Cleveland, Ohio.  
Telefon szolgálat nappal és éjjel.



## SZÓT KÉREK!

**B**ELEFÁRADTAM már ebbe a folytonos szótkezésbe, mert valahányszor szóvá teszek valamit, rögtön igyekeznek beverni a fejemet. Amikor a zarándoklattel kapcsolatban szóba hoztam, hogy a szemetet ne vigyék ol Magyarországra, kedves jóakaróim azonnal besugták a dolgot a hajótársulatnak és természetesen melegen ajánlottak, hogy ne hirdessen tovább a Dongóban. Mert tetszik tudni, aki nálunk igazat mer mondani, az dögöljön meg éhen. Mikor pedig a Népszava eladásából kifolyólag tettem egypár megjegyzést, akkor akadt egy magyar újságos és pedig a nap-sugaras Californiában, aki megállapította rólam, hogy bizonyára sápert irtam meg, amit megirtam. No, meg azután szerinte könnyű már nekem, mert éveken át leszedtem itt a tejfelt. Harminckét éve lesz, hogy újságos vagyok Amerikában, de ez az első eset, hogy ilyesmit vágnak a rovásomra. Ugy hirtelenében szerettem volna olyasmit vágni a californiai cimbora fejéhez, hogy leessett volna a felséges szerkesztői székről. De azután megdöntöttem a dolgot, mert hiszen a

californiai újság írása nagy vigasztalás. Ha valaki még az én jómodomat is irigyl, akkor mégse vagyok az utolsó helyen.

És ha a californiai cimbora nagyon irigyl a tejfelt, akkor nagyon szívesen átengedem neki az egészséget, ha előbb megtanít arra, hogy miként lehet sápert írni, mert én is szeretnék tanulni valami hasznosat.

Magyar szeretettel

KEMÉNY GYÖRGY

### HONFITÁRS!

Meddig fogod még potyán olvasni a Dongót?

Buffaloban Tóth Gyulának  
Olyan szép a bárja,  
Hogy tizenkét határban sem  
Akad annak párja.  
Aki szomjas, keresse fel;  
Kit üldöz a bánat,  
Medecinát bura-bajra  
Őnála találhat.

708 Tonawanda St. Buffalo.

Vonó József Buffaloban

Olyan magyar ember,  
Akinél a bubánat  
Tanyát ütni nem mer.  
Aki Buffalo vidékét  
Akárhonnan járja,  
Tekintsen be hozzá és  
Soha meg nem bánja.

2081 Niagara St., Buffalo, N. Y.

Géczy János muffol  
Mindent a nap alatt:  
Házibutort, kuffert,  
Tornyot vagy házfalat.  
Kit ő muffol, annak  
Ninesen semmi gondja,  
Mert a holmit, ha kell,  
Piripócsig hordja.

8105 Thaddeus St., Detroit, Mich.

## Nevető fejfák

Itt nyugszik Szentpétery Sára  
Eltörött a pipa  
Megmaradt a szára.

Trombitált az árkangyal  
Végsőt rugott Papp Antal  
Befedték e sirhanttal.

Itt fekszik Kovács Ferkó  
Kit agyon rugott egy pejló  
János vót a neve  
Szegény szánandónak  
Csak a vers kedvéért  
Iratott Ferkónak.

Itt nyugszik Kelemen  
Felrugta a tehene  
Most itt nyugszik  
Ehen e.

Az eszébe jusson minden  
Cavallér kölyöknek,  
Hogy esténként Marodánál  
Jó nagyokat löknek  
S minden derék lökés után  
Ugy hull ott a baba,  
Hogy hárman is állitgatják  
Hirtelen haptákba.  
Mert a kuglipálya  
Olyan patent nála,  
Hogy az egész Toledoban  
Alig akad párja.

1922 Consaul St., Toledo, O.

## NANCE & KARNES

házfestők és dekorálók.

Elsőrangú munka jutányos áron.

Teljesen ingyen adnak árszabást

bármilyen munkára.

8751 FALCON ST. DETROIT

Telefon: Cedar 7850-J

## CSER LAJOS

8126 W. JEFFERSON AVE.,

Detroit, Mich.

Kapható nála: szivar, dohány, cukorka, kés, borotva, pápaszem, pipa, játékszerek és revolverek. Akinek munició kell ebben a száraz világban, hát csak szóljon neki. Vidékről érkezők keressék fel üzletét.

## MI VOLT A KOSÁRBAN.

Valamelyik szombat délután három asszonyka tartott hazafelé New Brunswickról, ahogy a Bayuk szivar-gyárban dolgukat elvégezték. South Riverre mentek automobilon. Mrs. K. Mrs. Sz. és Mrs. M:

Ahogy elhagyták Weston Mill-t, Mrs. M. meglát az uton már messziről egy kis kézi kosarat:

—Lassan, lassan! mondja a drájernek, valami van ott az uton.

Nézik. Hát csakugyan.

Szép kézikosárnak látszott, biztosan úgy pottyant le valamelyik automobilról. Elvesztették.

—No, ez az enyém, lesz, mert én láttam meg, erősködött Mrs. M.

A másik kettő ráhagyta, hogy csak legyen, bár kissé boszankodtak amannak a szerencséjén.

Uras kosár volt, az hizonyos. Meglátszott rajta, ahogy közel értek hozzá.

Mikor a kosi megállott, Mrs. M.

Csizmár Mike Toledoban  
Lakik olyan régen,  
Hogy a csillag is meg-megáll  
Felette az égen.  
Ha a magyar megáll nála,  
S odadől a bárhoz,  
Régi idők bucsut járnak  
A lelki határhoz.

2034 Genesee St., Toledo, O.

Dr. MAJOROS JÁNOS  
MAGYAR FOGORVOS

Buckeye Road és E. 117 utca,  
a Regent-színház épületében.  
Rendelő órák: Hétköznap d. e. 9-  
től este 8-ig. Vasárnap 2—5 óráig.

## D. B. STONE

Magyarul beszélő angol ügyvéd  
822 Leader-News Bldg.,  
Cleveland, O.  
a Superior és E. 6-ik utcák sarkán.  
Tel.: Main 7090 és Central 1388

A legmodernebben berendezett  
vas- és festékkereskedés,

ahol mindenféle szerszámok, borotvák, borotválkozó készülékek, épületvasalások, konyhai edények, gáz- és melegítő kályhák, mosógépek, hazai gyurótáblák, derelyemetszők, zseb és konyhai kések, gyermekkoscsik és biciklik, és sok sok más egyéb tárgyak legjobb beszerzési forrása

## FIVE BROTHERS

## Gegus Testvérek

vas- és festékkereskedése  
8013 W. JEFFERSON AVE.  
Detroit, Mich.  
TELEFON: CEDAR 1184

kiugrott és felkapta a kosarat.

—Mi van benne? kíváncsiskodtak a többiek.

—Majd megnézzük az uton, felelte Mrs. M. és be ült a kárba a kosárral.

De nem igen akarta felnyitni a fedelét. Ki tudja mi lehet benne?

Az ilyen uri népek nem szoktak haszontalan dolgokat kivinni magukkal. Nem jó azt látni mindenkinek, gondolta Mrs. M. és a kosarat szépen az ölébe téve, rátette a két kezét annak fedelére.

A másik két asszony majd meghalt a kíváncsiságtól:

—Nyisd ki már, hadd lássuk, mi van benne?

—Majd később!

—Nehéz? hadd lám?

—Nem igen nehéz.

—Talán nincs is benne semmi.

Igy kíváncsiskodtak az asszonyok és egyikük egészen oda is hajolt a kosárhoz, hátha be tudna látni valamelyik nyílásán. De el is kapta a fejét hirtelen:

—Phü! a fene ette volna apróra!

Erre már csakugyan fel kellett nyitni a kosár fedelét. Nem volt abban semmi más csak egy szép nagy lapulevél.

## Dr. Farkas Géza

5,000 DOLLÁR BIZTOSITÉK  
AZ ÁLLAMNÁL

Magyarországi s itteni peres ügyek gyors és pontos elintézése. Pénzküldés, jogi tanács és hajójegy.  
Forduljon hozzám bizalommal.

1958 Genesee St. Toledo, O.

## Blumenthal Jenőné

Magyar kaszinó van,  
Nincsen nála hiány  
Soha tréfaszóban.  
Kinek beszédközben  
Kiszikkadt a nyála,  
Torkát hamarosan  
Ott meg is gyantázza.

832 West End, Detroit, Mich.

Nem tudok én neked

Csak virágot adni;  
Szép virágot lehet  
Kovács M.-nél kapni.  
Hozzámegyek tehát,  
Hozom a virágot  
S megölelném érted  
Az egész világot.

KOVÁCS M.

7835 W. Jefferson, Detroit, Mich.

Sütő Béla Toledoban

Bővelkedik minden jóban  
És aki megfordul nála:  
Nem kell annak tüzes kályha;  
Melege lesz kívül s belül,  
Mert barátság bőven kerül.  
1702 Woodville, Toledo, O.

És az alatt még valami.

De hogy ez mi volt? azt Mrs. M. nem akarta kivallani. Lehet azért mert nem vagyunk odavalósiak.

Talán valamelyik south riverinek jobban megmondja, hogy mi volt a kosárban, amelyet olyan erélyes mozdulattal vágott ki a kocsiból.

(A New Brunswicki "Magyar Hírnök"-ből.)

## MAGYAROM!

Lepjen el a szunyog, ha potyán olvasod a Dongót.



Fazekas Pistánál  
Senki nem kesereg  
Mert hiszen Fazekas  
Tréfás gönci gyerek.  
Nála a bánat is  
Táncos kedvű marad  
S marokra szoritja  
A talpas poharat.

511 Ontario St., Buffalo, N. Y.

## DOMBY M.

8021 Holton Ave. Cleveland, O.  
A leghíresebb magyar muffoló  
Clevelandban, aki még a holdvilágot is elmuffolja. Még pedig ha kell, akár Piriócsra. Telefonáljon: Pennsylvania 502-J.

HA pénzt akar az óházába küldeni; ha kényelmesen kíván az óházába utazni; ha rokonait ki akarja hozatni; ha bármilyen óházai ügyet szakszerűen szeretne elintézni:

HA házat, farmot vagy bármilyen üzletet akar vásárolni vagy eladni és autóját, házat és üzletét be akarja biztosítani:

UGY forduljon bizalommal irodámhoz, ahol minden ügyében a legnagyobb pontossággal és szakértelemmel szolgálom ki mindig a legméltányosabb díjazás mellett.

## HORKAY J. LAJOS

Hajójegy, Pénzküldő, Real Estate és Biztosítási Irodája  
313 MAPLE STREET,  
Perth Amboy, N. J.  
(Szemben a postával.)



### Veterán Pesta ÉS ZÖLDFÜLŰ MARCI

**MAHÓNAP** már a nyárnak is végi lesz, pedig még el se kezdődött. Péter Pálig tartott a tél oszt eccerre csak ojjan kutyá meleg lett, hogy a szájkók is olvadni kezdett. Hát mondok bolondos világ ez itt oszt legjobb vóna ha egy csomó öreg amériká magyar összeszedőne oszt valami takaros hejjen csinálnának itt egypár magyar falut, ahol emberségesen élhetnének hőtig. Mer itt igen furcsa lett már minden, de legfurcsábbak a zemberek. A zijjen magunkfajta régi vágásu embereknek már nem passzol a mostani világ, amejjiknek nem kell már se virtus, se becsület.

Aszongyák, hogy a baj csőstül szokott járni. Nem vót elég a baj, aki Himlervillét érte, ami kor dobra került a bányá, de a tetejébe még a viz maj elvitte ezt a szép kis magyar falut, amijjen nincs több Amérikába. Pedig nagy kár azokér a himlervillei virágos kertekér, meg még nagyobb kár lett vóna a himlervillei magyar gyerekekér. Kár vóna nagy kár. De hát a madzag is ott szakad, ahun a legvékonyabb.

A zöreg Dongónak meg születésnapja vót oszt fel kellett vóna köszönteni, de igen rájár a rud, hát ugyancsak morgós lett, aki nem is csuda, mer vagy három hónapig ölelgette a zifju Lujza, azutég meg nem tudott irni vagy hat hétig a görcstül, aki beléállt mind a két kezébe. No, persze a zamérikaji magyarok sijettek őt vigasztalni meg

segíteni, hát így maj csak hejbe lesz. Mer a zamérikai magyaroknak van szivek. Mindég sajnálnak valakit, ha már meghótt.

Mozogj no, Marcink, mer erre a nagy öröme meg kék inni a záldomást. Nemsokára tán megint rá lehet könyökölni a báréra, ha Smith miszter lesz a prezident.

#### FÖLDIKÉM!

A pokolban izzadd ki a betegeket, ha sajnálad azokat a Dongótól.

### Jóraivaló magyarok

Ujabban a következő jóraivaló magyarok szereztek előfizetőket a Dongónak:

Bazsó András Cleveland, Riman István Chicago, Pohl János Dayton, Tóth Lajos Perth Amboy, Vezendy Imre Pittsburgh, Seifferth A. Pittsburgh, Karaffa Gyula Buffalo, Hegedüs Pál Lackawanna.

Fogadiák a Dongó köszönetét.

### A "Dongó" postája

V. I. A betegeket köszönettel vetjük, a tréfát kidongjuk.

P. Gy. Ha ott olyan bus magyarok laknak, akkor legjobb nem törődni velük.

Sáros M. J. Duquesne. Huszonöt-éves házassági jubileuma a kalmából fogadja a Dongó üdvözlését.

H. M. A küldött tréfát kidongjuk később.

Többeknek. Köszönet az érdeklődésért. Az öreg Dongónak már csak néhány ujja gémberegett.

V. M. Muffol gondjaira biztuk.

Több dolgról máskor szólunk.

### SCHWARTZ B.

2825 EAST 79th STREET,  
CLEVELAND, — OHIO.

Hajójegyek minden vonalra.

Pénzküldés a világ minden részébe

JOGI TANÁCS ÉS KÖZJEGYZŐI  
ÜGYEK ELINTÉZÉSE

## Szent István Napja

alkalmából, augusztus 20-án országos ünnep lesz egész Magyarországon. Amelyik magyar csak teheti, ezt a napot szeretettel az óhazában tölti el

**MAGYAROK!** A legkitünőbb alkalom Magyarországra utazni **BRÉMÁN** keresztül.

### GOYDICH ISTVÁN,

a Magyar Menház volt igazgatója, a Lloyd főtisztviselője lesz a zarándokutazás személyes vezetője, mely a LLOYD egyik legpompásabb, legkedveltebb hajóján, a

## DRESDEN

gőzösön lesz rendezve. A társaság a leggondosabb előkészületeket teszi, hogy ez az ut minden utas részére emlékezetes maradjon.

### INDULÁS NEW YORKBÓL

1928 AUGUSZTUS 2-IKÁN

NEW YORKBÓL  
BUDAPESTIG ÉS **\$192.50**  
VISSZA 3. OSZTÁLYON

MODERN HARMADIK OSZTÁLY. — KITÜNŐ  
KISZOLGÁLÁS. — GONDOS ELLÁTÁS.

Mindenféle felvilágosításért forduljon a helyi ügynökhöz vagy

**NORTH GERMAN LLOYD**

32 BROADWAY — NEW YORK